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Kintija a m.-vásárhelyi füg* 
ós 48-as párt támo atásával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvátl

VN-
Szerkesztiisóg Főtói 7. sz. 
hová a lap szellemi részét 
érintő közlemény de kül­

dendők.

Kiadóhivatal Főtói 7. s án

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 10i

Ellenzéki politika.
Maros-Vásárhely, aug. 8.

A függetlenségi párt képviseli-e az 
igazi ellenzéki politikát vagy az uj párt V 
E kérdés felett vitatkozni nem akarok, 
csupán arra a nagy elvi ellentétre mu­
tatok reá, mely a két párt politikáját 
elválasztja.

A függetlenségi párt az 1848-ban 
kialakult nagy gondolat, nagy törekvés 
által vezéreltetik — mely szent hagyo­
mányként szállott Rákóciról, Bercsényiről 
s a kuruc vitézekről a negyvennyolcas 
generációra: legyen Magyarország füg­
getlen, nem alárendelt tartománya Ausz­
triának.

Az uj párt elfogadja a kiegyezést, 
annak nemzeti irányban való végrehaj­
tását kívánja. Megerősíteni, megvédeni 
akarja tehát azt az alapot, melynek 
tarthatatlan voltáért harcol a függet­
lenségi párt. Ilyképen tehát elfogadja 
Deák müvét és örökre lezárja Magyar- 
ország függetlenség iránti törekvéseit. 
Mikor a nemzeti közvélemény minden 
rétege tisztába jött azzal, hogy a ki­
egyezés rossz, tarthatatlan, sőt két év 
óta nevetségessé van téve, akkor jön 
egy uj párt, mely a meggyengitett ala­
pot alátámasztja.

Mert az uj párt programmja 
teljesen azonos a függetlenségi párt 
programinjrval, azonban óriási válasz­
falat azzal emel fel, hogy az osztrák 
kiegyezést elfogadja.

Halljuk, kogy itt-ott, sőt városunk­
ban is megbízott (vagy meg nem bízott) 
egyének igyekeznek aláirásos pártfo­
gókat szerezni az uj pártnak. Tehetik.

Minden politikai párt úgy érvényesül, 
a hogy tud és oly módon, a mint ezt 
jónak látja. Ámde az ellenzéki politika 
szempontjából van egy pár észrevéte­
lünk.

Maros-Vásárhely a legbizonytalanabb 
politikai harcok színhelye volt a múlt­
ban. Hol az ellenzék, hol a kormány­
párt győzött, mindig csekély többséggel.

I Kétségtelen tehát, hogy egyik párt 
j sem számíthatja jó kerületnek a vá- 
: rost.
j Ha a kormánypárt bomlik meg, az 
! ellenzék örül, ha az ellenzékbe üt be 
' a zavar, — a kormánypárt malma 
! forog vidáman.
I Hogy áll most a dolog ? A kormány­

párt egységét igen nehéz megbontani, 
, mert azt nem elvi becsületes meggyő­

ződés, de érdek, hatalomvágy, fenye- 
getés, erőszak, tartja össze. Ha az uj 
párt mint e párttal egy elvi alapon, a 

I ti 7-es alapon álló párt — arra vállal- 
, kozik, hogy a kormánypárt tiszta 
I meggyőződésű és bátor híveit saját 

táborába gyűjti, ha az uj párt módot 
enged arra, hogy a ti 7-es politikát el­
fogadó, de azzal elégedetlen elemek a 
kormánypárt ellen szavazzanak, becsü­
letes és tiszta dolgot mivel.

Ha azonban a függetlenségi pártból 
igyekszik híveket keresni, a kormány­
párt érdekeit szolgálja, mert megbontja 
a tüggetleuségi pártot, ezzel könnyű 
diadalt biztosit a kormánypártnak. El­
végre azt csak nem képzeli az uj párt, 
hogy a negyvennyolcas alap annyi 
kipróbált, erős hive faképuél hagyja 
elvét.

Vigyázzon minden ellenzéki ember.
Ilyen veszélyeztetett ponton — mint 

városunkban, — elég a legcsekélyebb 
viszály vagy ellentét a függetlenségi 
pártban, hogy elbukjék.

Aki ezt nem látja előre, vagy tudat­
lan és setéiben botorkál, vagy gonosz, 
mert a kormánypárt megerősítésén 
dolgozik.

Honvédtüzérség.
A magyar honvédintézmóny csonka és 

tökéletlen, nemzeti rendeltetésének s ka­
tonai feladatainak eleget tenni nem képes, 
ainig szervezetét ki nem egészítik: gyalog­
os lovascsapatai mellé nem kap tüzérséget, 
műszaki csapatokat, ágyugyárral és honvéd- 
politechnikummal.

Negyven év óta követeli mindezt a nem­
zet a hatalomtól, de siker nélkül.

A magyar honvédség dolgában eltűrtük 
a legtürhetetlenebb állapotokat.

Bírunk benne egy nagy és költséges 
csapattestet, mely mai szervezetében tá­
madó vagy védő harcra egyáltalán nem 
alkalmazható, mert legfontosabb fegyver­
nemei hiányzanak. Azokat háború esetén a 
közös hadseregből fogják hozzá beosztani. 
Addig bele kell nyugodnunk, hogy nagy 
áldozattal fentartott honvédseregünk nem 
sereg, csak csapattagozat, melynek mai 
harcképtelen állapotát, sőt hadműveletre 
való képtelenségét is szégyen szemmel 
tűrjük évtizedeken át.

Példátlan eset ez széles e világon.
Ki is nevet érte az egész világ.
Hátrányait ennek már a békeévek alatt 

sajnosán érzi az egész vederé. A honvéd- 
csapatok nevelése, kiképzése s a tisztikar 
szolgálati gyakorlata csak a kisebb csapa­
tok körében maradhat egyenletes színvona­
lon. A dandár- és hadosztálygyakorlatoknál, 
hol minden fegyvernemnek dolga van, az 
együttműködés már hézagos, ingadozó, 
mert a csapatrészek kapcsolata szervezetlen 
s ideiglenes jellegű. Az ad hoc összevezé­
nyelt csapatok nincsenek összeszokva; a 
vezetés se számíthat rájuk biztosan, mert 
a vezérlő tábornok nem ismeri az alája 
beosztott uj csapatrészeket s ezek sincse­
nek iskolázva a tábornok keze alá. Hogy 
ez hova vezethet, bőven tapasztalhattuk a 
nagy hadgyakorlatok konfúzióin, amik ko­
moly esetben az állam a a trón sorsára 
végzetes szerencsétlenséget hozhatnának.

Magyarország aggódva látja e szervezeti 
hibát régóta már. De hiába emelte föl óvó 
szavát, hiába kért, sürgetett, hogy a ma­
gyar honvédség ruháztassék fel a territoriális 
hadcsapatokat megillető önálló erővel és 
képességgel. Három évtizeden át kitérő 
feleletet kaptunk.

Előbb azt felelték, hogy a honvéd tüzér­
ség felállítására nincs az országnak pénze, 
— akkor t. i. deficitben úszott a magyar 
államköltsógvelés. Utóbb budgetünk nagy 
feleslegeket ért el s ekkor azt mondták, 
hogy a magyar honvédágyuk fölöslegesek: 
a honvédcsapatok ágyuszüksóglete a közös 
készletekből bőven fedezve van. Hanem 
azért vonakodtak tőle, hogy a honvéddan­
dárokra eső ütegeket állandó kapcsolatba 
hozzák az illető honvédparancsnoksággal, 
vagy éppen honvédegyenruhát szabjanak a 
beosztott tüzérek testére.

legkiválóbb tanárok és or 
vosoktól mint hathatós szer :
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: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurufos| 
bajainál, úgymint idúlf bronchitis, szamárhuruf « 

lábbadozóknát influenza után •i*"»*«*-
Emeli az étvágyat ós a testsúlyt, eltávolítja a köhögést ós a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást.! 
— Kellemes szaga ós jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban iivegenkint 4 —| 

w/Ww» kor.-ért kapható. Figyeljük, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva;
F. Hoffmann-La Roche ót Co. vegyészeti gyár Basel (Svájez.) 227.
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Félmunkát végeztek igy. S megfosztották 
vele magukat, a véderőt és Magyarországot 
egy jól végzett teljes, egész mii nyugosztaló 
érzésétől, erkölcsi erejétől és gyakorlati 
előnyeitől. Ami pedig súlyosbítja o félszeg 
eljárás ódiumát, — tették mindezt gyanú­
ból, bizalmatlanságból, melynek éle a ma­
gyar nemzet ellen irányul. Csakhogy ezt 
röstolik nyíltan bevallani.

Palástolgatni azonban ezt a sérelmes és 
fonák felfogást nem lehet tovább. A nemzet 
annyi áldozatot hoz a véderőért, hogy való­
sággal rászolgált a feltétlen bizalomra s til­
takozhat az illojalilás gyanújának merő 
látszata ellen is. A honvedelem érdeke 
pedig nem törheti, hogy annak egyik log- 
hathatósb biztosítékát: a magyar honvédség 
katonai szervezetének teljes kiépítését akár 
megtagadják, akár elodázzák.

A lionvédbudget o kérdés fölvetésére most 
csak röpke alkalmat nyújtott. De egy év 
múlva napirenden lesz az uj véderőtörvény 
kapcsán az uj honvédtörvény is. Akkor 
módot találhat a nemzet, hogy e kérdésben 
nyilatkozzék s döntést provokáljon.

&

HÍREK
M.-Vásárhely, 1004. augusztus 8.

Por.
Ha néha nagyság s szépség mámorába 
Ringatna egy-egy röpke pillanat,
Hamar ránt vissza földünk zord porába 
A törpesóg, mely mindenhez tapad.

A fényre szomjazó! kétségbe ejti 
A zord salak, mely minden lényt beföd.
S a többi szív legtöbbször azt se sejti, | 
Hogy fény is rejlik a salak mögött.

— Lnkafalwi nagy tűz. Teg­
nap délután három óra felé telefonon 
értesítés érkezett a város polgármesteré­
hez, melyben segítséget kért Lukafalva az 
ott kiütött tűz következtében. Dr.
B e r n á d y polgármester azonnal in­
tézkedett s még elég korán 1 szivattyú 
és 6 tűzoltó Kovács Elek vezetése 
alatt a katasztrófa színhelyére siettek.
A tűz Lukafalván Mátyás György 
telkén keletkezett s csakhamar ö gazda 
háza és takarmánya égett össze. A kál­
ium tégy 8—10 ezer korona. Tűzoltóink 
megfeszített erővel éjjel 1 óráig dől- ; 
goztak, mig a tüzet teljesen nem loka­
lizálták. A szerencsétlenség kitörésekor : 
egy falusi asszony az ijedtségtől meg- I 
szülte gyermekét. A melléképületek és ! 
a takarmány nagyobb része biztosítva I 
volt. I

— A Dalkör sétahangversenye és tánc- ! 
mulatsága ugyancsak pezsgő életet vitt be 
az Erzsébet-liget árnyas fái közé. A délutáni 
órákban szép számú közönség hallgatta vé­
gig a hangverseny műsorát, igazi gyönyö­
rűséget találván a katonazene és a Dalkör 
által precízül előadott és ügyesen összevá­
logatott darabokban. Este Benkő és Ádám 
hangos muzsikája mellett táncra perdült az 
az ifjúság s a jókedvű mulatozás eltartott 
egész a kora reggeli órákig. Mind anyagi­

lag, mind pedig erkölcsileg sikerültnek 
mondható mulatság becsületére válik az 
ügyes rendezőségnek.

— Orfeum a központi vendég­
lőben. Rendkívül sajnáljuk, hogy szom­
bati számunkban jóindulattal ajándékoztuk 
mog a központi szállóban játszó orfeum tár­
sulatot. Ilyen elrugaszkodott, a legalacso­
nyabb nivon álló társulat nem érdemel 
egyebet, kiutasításnál. Bármennyire gyaláza­
tos volt, azt mégsem hittük, hogy németül 
obcgasí on, mikor a székely fővárosban üti 
föl a sátrát. S mindez a rendőri közegek 
előtt folyt le anélkül, hogy közbeléptek 
volna. Sőt ők mulattak a legjobban.

— Szívszélhüdés érte Ág György 
napszámost a gróf Lázár-féle palota előtt. 
Beszállították a kórházba.

— Összevágta az apját.
Borzasztó elvetemültségről tudósit ben­
nünket boósi levelezőnk. Tegnap dél­
után Boos községben Mán János 23 
éves legény családi perpatvarból ki 
folyólag egy kapával összevágta az 
apját, Mán Mihály 54 éves gazdát. 
Az elvetemült fiút a csendőrség letar­
tóztatta. A szerencsétlen apát, a ki 
még ez ideig nem halt meg, beszállí­
tották a helyi állami kórházba.

— Érzékeny kedés. A .Székely- 
Lapok“ érzékenykedik s kötekedőknek ne­
vez bennünket, a miért az esküdtszék kér­
désben más véleményen vagyunk, mint ő s 
hogy ezt a véleményünket tárgyilagosan, 
minden személyeskedéstől menten megír­
tuk. Laptársunk erzekenykedóse aztán azt 
eredmauyezi, hogy egy rakás valótlanságot 
hord össze. Primo: Valótlan az, mintha 
laptársunk nem támadott volna minket a 
hírlapírói kör megalakulása, illetve legutóbbi 
gyűlésé óta —- ott a Pokorny féle eset, 
mikor is gorombán nekiiuk esett; secundo : 
valótlan az, hogy dr. Szász Károly a mi­
kor a kifogások beadására 1 hónapi határ­
időt kert a törvényszéktől, akkor a törvény­
ben biztosított jogával élt volna, mórt ha a 
„Székely Lapok“ szerkesztősége ismeri a ! 
b. perrendtartást, jól tudhatja, mikép a ki- 
fogások beadására ö napot ad a vádtanács, i 
a mely csak úgy hosszabbítható meg to- j 
vábbi 8 nappal, ha ezen 8 napi határidő ! 
alatt torholt azt kén, hogy a vádirat jogi 1 
képviselőjének kézbesittessék a kifogások ! 
elkészítése céljából, különben Szász drt kóré- I 
sével el is utasították; tertio: valótlan, mintha ’ 
akár Bizony Ákos, akár Sebess Dénes az ! 
esküdiszeki intézmény elten beszeltek volna, i 
ők csak a hibáit sorolták föl; ultimo (pa- 
gat nélkül): jegyezze meg laptársunk, hogy 
a „Székely seg" nem reklámpapiros s nincs 
szükségé oknelkiiii hajszákra vagy köteko- 
désekre — sem pedig a kormány szubven­
ciójára. Mogul az a maga zsírjából is.

Fs®- A várva várt eső ma, kissé 
megeredt s a hosszas szárazságnak vége 
szakad, ha csak kevés időre is. Remény­
kedve nézünk a borús fellegek felé, de ez 
a remény alighanem csalóka remény. Az az 
óriási kárt, amit az esőhiány- okozott, hajó­
sán fogjuk kiheverni még ha özönével hűl 
is az eső.

— Végzetes szerencsétlenség
Diamanstein Mendel kebelei lakos korcs- 
niáros lovai —■ a mint városunkból hazafelé 
ment velük Jedd és Kebele között meg­

bokrosodtak s megvadulva vágtattak tova 
A szekér az őrült vágtatás következtében 
felfordult s a rajta ülő Diamantsteint maga 
alatt húzta, mindaddig, mig arra jövő om. 
borok meg nem fékezték a megvadult lova­
kat. A szerencsétlen ember borzasztó sérü­
léseket szenvedett. Három oldalbordája 
betört, fejéről a bőr hajastól levált s 
egész teste össze van roncsolva. Nem igen 
bíznak életben maradásához.

— Távozó állatorvos. Borgos 
Vilmos, mezóbándi járási állatorvos a mai 
napon állásától megvált.

— Tolvaj pékinas. Mitra János 
pékinas gazdájától, Izrael Jakab péktől az 
eladott süteményük árával elszökött. A rend­
őrség letartóztatta.

— Érdekes kalandja volt egy
zöld parulés szakaszvezetőnek, ki egy 
Rebeka nevű cselódleánynak tette a szépet. 
Éjjel, inig a szakaszvezolő ur kedvesénél

egymulatott, megjelent a boszuló nomezis 
káplár alakjában s ez a bosszuló nemozis

Rebekának régi szeretője — összepa­
kolta a szakaszvezetó levetett ruháit, szuro­
nyát, sapkáját s az egészet magával vitte. 
A szakaszvezető éjjel kénytelen volt egy 
szál ingben hazabaud ukolni s másnap 
ugyancsak meggyűlt a baja az elveszett 
holmikért. Tegnap aztán az összes ellopott 
dolgokat megtalálták a kaszárnya körítésére 
felakasztva, sőt egy levél is volt hozzá­
csatolna, melyben óvják a szakaszvezető 
urat a Robi leány további kerülgetésétől. 
A iúitekeny káplár, de meg a szakaszvezető 
ur is alighanem kapnak egy kis csendest.

— Felakasztotta magát. Szé­
kely Zsigmoud szabédi lakos istállójának 
padlásán szombaton este felakasztotta ma- 

j Sót. Csak másnap találták meg hozzá- 
; tartozói.

— A vasárnapi munka. Kiss
■ József ni. kölpényi gazda vasárnap asztagot 

rakott. A templomba nő emberek oda is 
j szónak Kissnck, hogy no kisértse az Istent, 
i hagyja aboa a munkát, mert baj lesz belőle.
I Kiss persze azonban tovább dolgozott s 
, nem hajlott a szép szóra. De utói is érte a 
; nemozis, mert az asztag egyszerre csak 
; feldőlt s egyiküket odautötte. A m.-kölpó- 
' nyiek ebben az Isten büntetését látják.
! — Kisfalud lángokban. La­
punk zártakor veazszük a hirt, hogy 
Kisfalud község lángokban áll.

— Hirtelen halál. Kissi Salamon 
hírlap elárusító szombaton délben, a mint 
asztalnál tilt hirtelen rosszul lett és meg­
halt.

— Öngyilkos katona. Ágoston 
Lajos helyi asztalos ti2-ik gyalogezredbeli 
katona Kolozsvárt szolgálati fegyverével 
föbelőttü magát. Üt napig feküdt a kórház­
ban a legborzasztóbb kínok között, össze­
roncsolt tejjel a szegény fiú, niiglen a jóté­
kony halál megváltotta hiújától. Tettének 
okát nem tudják.

Báli tudósítás. Szervusz öreg I 
Hogy mulattál az Erzsébet ligeti táncmu­
latságon y

Köszönöm ... A villany egyszer sem 
aludt ki I

— Pármai ibolya »»appan. K név alatt pár-
év éta ügy kitinlő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki no szeretné az ibolya illatot "/ 8 ha e 
kodvos, gyöngúd illattal ellátott szappanról 
még azt tudjuk, hogy az arvzbért finomítja, üdíti

■ ">'7 ■



'v

É&gm,

ugyannylra, hogy még a logérzókonyebb arcz- 
bőrüek is nagy erodmónnyol használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
érért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
móltán várhatjuk, hogy a közönsóg nőm szánal­
mas pártolás ozúljából, hanoin saját érdekében 
fogja használni o kiváló magyar gyártmányt. 1 
drb. 8U fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Szalmási Gyulánál, és a Reményi bazár
ban. 121.—31—100.

táviratok.

A „Székelység" eredeti táviratai

A t. Házból.

(Bpest, aug. 8.) A mai képviselő- 
házi ülésen harmadszori olvasásban is 
elfogadták az alapítványi helyekről 
szóló javaslatot. Ezután áttértek az 
anyakönyvi törvény módosításáról szóló 
javaslat tárgyalására, melyhez a függ. 
párt nevében Szalay László szólott, a 
javaslatot elfogadván. Csernoch be­
szélt még a néppárt nevében s azután 
Tisza reflektált az elhangzott beszé­
dekre

A Ház a javaslatot általánosságban 
és részleteiben is megszavazta.

Most a kisebb javaslatok tárgyalá­
sát kezdték meg.

A harctérről.
(Bpest, aug, 8.) Igazán nem lehet 

bizonyosat tudni a harctéri esemé­
nyekről, csak most kaptuk a tudósítást 
arról, hogy a japánok Korupatkint 
bekerítették s ma Pétervárról azt jelen­
tik, hogy a cár Korupatkint utasította 
az ojfenziva megkezdésére.

Addig hátrált, mig bekerítették s 
most támadjon ?!

Egy kissé merész volna!
Pétervárott számolnak azzal, hogy 

Portartur egy héten belül japán 
kézre kerül.

Plehve gyi kossá.
(Bpest, aug. 8.) Plehve gyilkossá- 

nak illetőleg sikerült személyazonos­
ságát megállapítani. Ennek folytán 
még letartóztatás történt. A nyomozat 
a legnagyobb titokban folyik s még 
tömeges letartóztatásra van kilátás.

Nagy tűz a fővárosban.
(Bpest, aug. 8.) A fővárosban a 

tegnap a Danubius, Hoffher és 
Schrantz gyárakban óriási tűz 
pusztított.

A kár tetemes.

8 milliós sikkasztás.
(Budapest, aug. 8.) A londoni 

Rotschildnál 8 milliót sikkasz­
tott egy Blumenthal nevű hivatal­
nok. A eikasztott pénzt a tőzsdén el­
vesztette.

CSARNOK.

Mikor még gyermekek voltunk.
NovelloOe. —

1.

A szomorú fin bánatosan hajlót:» le a 
főjét és halkan suttogta:

— Én elmegyek. És talán soha többé 
nem látom magát.

A leány nem mondta rája, hogy ne men­
jen. Közömbösen hallgatta s talán unatko­
zott is mellette. De ezt a tiu nem vette 
észre. Ráfüggesztette a leányra láztól vil­
logó szemét és elnézte hosszan, vágyon. 
Majd elkezdett neki halkan, fátyolozott han­
gon beszélni:

— Én belekerülök most az élet forgata­
gába. De magát soha, soha nem feledem. 
Szeretni, imádni fogom örökké. Magáé lesz 
a szivem minden dobbanása. Magáért fogok 
küzdeni, harcolni a dicsőségért.

Elhallgatott egy kissé. Aztán megint föl- 
hevült.:

— Várjon reám. Szeressen, ne feledjen. 
Várjon reám, mert ón eljövök magáért. Tu­
dom, ét zeni nem lesz az én harcom ered­
ménye meddő. Dicsőséget szerzek vagyont, 
hírnevet és eljövök magáért, hogy megosz- 
szam. Nem — egészen odaadom. Mert maga 
lelkesít... Magát szeretem örökké.

A heves beszédben egy kissé kifáradt. 
A leány álmadozva tekintett az egészen el­
suhanó felhőkre.

— Emlékezzék csak vissza, hogy szere­
tett három éve. Vagy talán csak mutatta? 
Csak hitegetett ? Nekem még mindig a szi­
vembe van bevésve az a kép az erdőben, 
amikor először megcsókoltam . . . Nem tu­
dom soha elfeledni, pedig akartam ... Magb 
az én első szerelmem és az első szerelem az 
igazi, az örök . . .

A leány hallgatott.
— Várjon reám. Én eljövök magáért biz­

tosan. Eljövök hírnévvel, dicsőséggel . . . 
Hiszen úgy szeretem, mint három óve. a mi­
kor először megláttam.

A leány fölkacagott.
— Ugyan menjen vele. Hiszen akkor még 

gyerek voltam 1
A fin erre nem szólt semmit. El­

ment.
II.

Tíz év múlt el azóta. A fiúból hírneves 
zeneszerző lett, akinek dalait országszerte 
énekelték. Belopta magát mindenki szivébe 
bus, fájó melódiáival s nem volt az a sze­
relmes leány, aki no az ő dalait énekelte 
volna.

A leány pedig — férjhezment. Férje, a 
kövér és kónyelmetszerető gyáros, édes ke­
veset foglalkozott vele, de a börze annál 
jobban érdekelte.

És történt egyszer, hogy találkoztak.
Az asszonyt, akit a férje elhanyagolt, el­

bűvölte a rórfi. Hírneve, dicsősége imponál­
tak neki s a mult felébredt lelkében. Bánni 
kezdte a tettét, bánni kezdte, hogy nem várt. 
Valami keserves önvád járta keresztül a 
szivét, mikor látta, hogy az asszonyok men­
nyire becézgetik a férfit, a hírneves zene­
szerzőt, a ki szerette — hajdan.

És mikor beszélgetni kezdtek, az asszony 
már igazán szerelmes lett. Elbűvölte a férfi 
lágy hangja, sima modora, elbűvölte minden, 
amit csak rajta észrevett.

Ér ábrándozr a, halkan fátyolozott hangon 
mondotta:

— Émlékszik-o még, mikor ott az erdő- 
hon szerelmet vallott nekem s először meg­
csókolt ? Még a napra is emlékszem, 
augusztus tizonogyedike volt, vaasáruap. 
Emlékszik ?

— Hogyne, — felelt kacagva a férfi, de 
akkor én még gyerek voltam.

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.

616—904. végrhsz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezen 
nel közhírré teszi, hogy a maros-vá- 

! sárhelyi kir. járásbíróságnak 1903. Sp.
I L 306. számú végzése következtében 
| Schönstem Gyula ügyvéd által képvi- 

seit Grünbaum Sámuel felperes végre- 
| hajtató maros-vásárhelyi lakos ja- 
! vára Bogdánffi István és neje alpere- 
. sek végrehajtást szenvedők maros-vá- 
j sárhelyi lakosok ellen 121 korona 
, s járulékai erejéig 1904. junius ló-én 

foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 1400 koronára be­
csült következő ingóságok, n. m.: házbeli 
bútorok, bolti és vendéglői berendezé­
sek, asztalnemüek, borok, pálinkafélék 
és bolti álványok nyivános árverésen 

I eladatnak.
’ Mely árverémek a m.-vásárhelyi kir.járá»-

biróság 1904. évi V I. 86 sz. végzése folytán 
122 kor. tőkekövetelés és eddig összesen ló 
kor. 30 fillérben biróilag már megállapított 

j költségek erejéig Maros-Vásárhelyt alperes 
i végrehajtást szenvedettek lakásán és üzle­

tében leendő eszközlésre 1904. évi *ugu$z- 
tus hó 13-ik napjának délelőtti 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és feliilfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhelyt, 1904. évi julins hó 28.
Megyeri Bálint,

281 kir. bir. végrehajtó.

Schreithofer Józsefnél
az Eötvös József(Sáros)utcában

A marhahúsnak kilója 36 
krajcár, gulyás vagy be- 
csináltnak való, kilója 24 
krajcár, sertés és borjú 

hús napi árban.
3—12. j278.)

Maros-Vásárhely, 1904. augusztus 9 kedd. Székelység 3-ik oldal.



4-ik oldal.

Tisztelettel hozzuk a közönség tudo­
mására, hogy folyó hó 7-étől a

marhahús kilója 80 fillér
a nagy mészárszékben.

A mészáros-társukat.
2-6 279.

Tisztelettel hozom a közönség b. 
tudomására, hogy a már 8 év óta a 
plébánia épületben fennállott

késeg műhelyemet és mükö^züldemet
a mai nappal Főtér 20. szám
(dr. Stein ház) alá

HELYEZTEM ÁT.
Midőn e körülményt szives tudomá­

sára hozom a közönségnek, kérem ed­
digi bizalmukkal a jövőben is meg­
tisztelni. A legpontosabb és legjobb 
kiszolgálást Ígérve

vagyok kész szolgálattal
Páll Miklós,

késes és miiköszörüs. 
Mindenféle javítások elfogadtatnak, 

ezüst evőkészletekhcz uj pengék ké­
szítését szolid árak mellett eszközlöm. 

282.

S zék elység Maros-Vásárhely, 1904. augusztus 9 kedd.

—1©<3
e t áthelyezés*

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy iizloto- 
niüt a Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor 
újdonságaival gya-rapitani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó 
kongre, kanova, kalotaszegi és más hímző vásznakat; valamint ezek­
hez megkivántalú hímző pamutok, selymek, kongre fonalak, Smyrna 
és jager fonalak strut/, és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott 
díszmunkák, félti ingok, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női 
harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, úgyszintén 
szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Harmalh Sándor,
ezelőtt

Jurinits Vilmos.

-f®c2
d. ó

a Széchenyi-tér 7. sz. alatt 
««fifW a |í. emeleten

két szép utcai szoba
és egy előszoba, esetleg konyha.
wJ^VwCim a kiadóba. wOgfrvw

Érettségizett ifjú
biztos sikerrel készít ja­
vítóvizsgákra. Nevelőit ek is 

WV*— ajánlkozik. ,
Cim a szerkesztőségben.

Egy próba tégely

Ibolyaxereme j^s-
elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjebb szépitőszer. A 
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiái, májfoltot, 
pörsenéseket, pattanásokat 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégeiy őO fill., nagy tégely 
•«oJQjV'o SO fillér,

Hozzávaló
ibolya-creme szappan

■ 70 fillér. — ■
Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózsa- és eremszinekben) 1 
kor., próba doboz őO fillér. 

Kaphatók kizárólag:
az „AHANY SZARVAS“ 

gyógyszertárban,
Maros- Vásárhelyt, Plébánia­

templom mellett.

A takarmány szükség beálltával

kitűnő szecskavágókat
ajánl minden nagyságban eredeti 
gyári árakon részietfize-

A nagyérdemű közönség becses tu- 
I domására hozom, hogy a főtéren 
a városház alatt lévő

tésre
Fiscljer Ggula és fiai cég

varrógép és gazdasági gépraktár 
272 4 — 30 Maros-Vásárhelyt.

Hirdetéseket
I

jutányos áron felvesz ,
lapunk kiadóhivatala.

a mai naptól kezdve marha és 
szopós borjú hús árulással bővitet­
tem ki. Naponta friss marhahús kilója 
40 kr. Szopós borjúhús kilónként is 
kapható.

Kiváló tisztelettel
Benkő Elek,

2ri(). més'/Arns.

ü|űon®agoií ! I Újdonságok!I

NN# REMÉNYI MZÍ
Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 60%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- 
és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Büröndök. gyermekkocsik 
dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, dísztárgyak’, 

“szervizek, játékávuk, labdák, tolikések, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk,’ 
kefék. Sarg’s kalodrnt 25 kr., Thimol, Stomatin 23 kr. Glacé keztyii 75 kr.’ 
cérna fél- és egész keztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságuk óriási válasz­

tékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban. 
Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásáról, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap. A kúp 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. -V* ,» i c u 1 i a-1 székely czikkek raktára

Egy jóhézbóí való fiú tanulónak felvétetik.

Nvmr.iftott Arii Araári ^önyvnymnHÁlAhnn Maros-'Vásárhelyt.


